

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 61 (2812)

Вторник, 25 мая 1965 года

Цена 2 коп.
Год изд. 27-й

ВРЕМЯ БОЛЬШОГО МОЛОКА

Елена Васильевна Прохорьева, краснознаменская доярка, первой в совхозе «Сидоровский» и даже в районе добилась пудового надоя молока. 20 мая от каждой из 15 коров она надоила по 16,1 кг.

Сообщение радует. Славная победа достигнута в результате хорошо организованной круглогодичной работы дойного гурта, обильного поения, наличия минеральной подкормки.

Из совхоза «Притомский» сообщают, что в первом отделении (бригадир т. Беляев, старший пастух т. Дуров) суточный надой на корову уже превысил 12 кг. Ежедневная прибавка молока от коровы достигает 500—600 граммов. Доярки дали слово — к первым числам июня довести дневной надой до пуда молока от коровы.

В колхозе им. Димитрова дневной надой достиг 10,3 кг., около 10 кг от коровы получают животноводы совхозов «Партизан» и «Сидоровский».

Лето — самое лучшее время для получения большого и дешевого молока. Этот период нужно разумно использовать. Сейчас надо сбрасывать пастьбища, на которых рано грубо трава, затем со скотом спускаться в ложбину, а там переводить коров на сенокосные отставы, чтобы животные все лето были на сочных травах.

В третьем отделении совхоза «Безруковский» ведут подсаливание трав на лугах. У водопоя в достатке соли-лизунца. И так следует делать всюду — травы сейчас пресные, животным нужна минеральная подкормка.

В этом же отделении одна доярка обслуживает по 55—60 коров. Здесь бесперебойно действуют междойки. Отсюда и снижена себестоимость центнера молока. А в некоторых бригадах совхозов «Сидоровский», «Сосновский» доят коров вручную, междойки же либо еще не установлены, либо простоявают по техническим неисправностям. Здесь и не хватает доярок, много времени уходит на доение — в сутки тратят по 6—8 часов.

Прибавка молока каждый день заметна там, где умело разбили гурты, планово стравливают пастьбища, хорошо организовали поение скота. Суточный надой молока от коровы в целом по управлению достигает почти 9 кг. Есть все условия более твердым шагом идти по пути к пудовым надоям.

Руководителям хозяйств, партийным и профсоюзов организациям в эти дни надо проявлять особую заботу о доярках, пастухах. До сих пор во многих хозяйствах в летних лагерях не видно досок показателей, нет агитлистков. На повседневную заботу о людях животноводы ответят хорошим трудом.

Знамена не меняют адреса

Обсудив итоги работы сева зерновых на 115 проц. хозяйств за четвертую пятидневку по ходу сева, бюро РК КПСС, исполнком райсовета постановили оставить переходящее Красное знамя в совхозе «Ильинский» (директор т. Старцев, секретарь парткома т. Живикова), выполнившем план сева зерновых на 75 проц., посадки картофеля — на 28 проц., овощей — на 15 проц. при хорошем качестве полевых работ.

Оставлено переходящее Красное знамя в колхозе им. Димитрова (председатель т. Дегтяренко, секретарь парткома т. Егоров), добившемся выполнения плана сева зерновых на 80 проц., посадки картофеля — на 36 проц., овощей — на 10 проц. при хорошем качестве полевых работ.

Сохранил переходящее Красное знамя и совхоз им. Куйбышева (тт. Смагин, Набатова), выполнивший план



ЕСТЬ ПУД!

В ЭТОТ ДЕНЬ СРЕДНИЙ НАДОЙ МОЛОКА ПО БРИГАДЕ СОСТАВИЛ 10,5 КГ.

С ПОБЕДОЙ ВАС, КРАСНОЗНАМЕНЦЫ!

Н. ИВАНЕНКО,
главный зоотехник
управления.

Начало хорошее

Животноводы и специалисты совхоза «Осипниковский» активно включились в борьбу за повышение продуктивности общественного скота. Они стараются использовать все имеющиеся возможности. Скот в совхозе сейчас переведен на лагерное содержание. Животные получают на пастбищах дешевый, питательный, хорошо перевариваемый, богатый белками, витаминами зеленый корм и находятся под благотворным влиянием солнечных лучей, чистого воздуха. Находясь круглые сутки непосредственно на пастбище, стадо не подвергается длительным и утомительным перегонам от выпаса до водопоя и обратно.

Установлены навесы, в которых смонтированы междойки.

Весь скот в совхозе разбит на нормальные по количеству голов гурты с учетом возраста и пола. Это имеет большое значение для правильного выпаса животных, для их развития. За гуртами закреплены добросовестные, хорошо знающие и любящие свое дело пастухи.

Большинство из них работало на животноводстве в зимний период.

В настоящее время скот в основном хорошо упитанный. А чтобы у животных постоянно развивался аппетит, на выпасах заготовлена соль-лизунец. Поблизости от выпасов имеются естественные водоисточники. К ним заранее оборудовали подходы. Скот в основном выведен в таежные участки, и сейчас стравливание травостоя производится на возвышенных участках с тем, чтобы не допустить загрубения

его. На более поздние летние месяцы оставляют низменные участки.

Большую заботу проявляют о состоянии здоровья животных ветфельдшеры, особенно первого отделения М. С. Маклаков и второго отделения — Л. А. Плотников. Перед выгоном они провели необходимую профилактическую обработку скота, обрезку копыт и рогов.

Все это заметно сказывается на увеличении надоя молока, на повышении среднесуточного привеса нагульного скота.

Начало организации летне-лагерного содержания скота в совхозе «Осипниковский» хорошее. Думается, что в течение лета борьба за продуктивность будет идти также упорно и настойчиво.

А. ЮЖАКОВА,
главный врач ветстанции.

Надой возросли

С выгоном коров на выпаса заметно возросли надой молока в колхозе им. Димитрова. Уже около пятнадцати доярок ежедневно дают более десяти килограммов молока от каждой коровы.

Успеха добилась доярка Валентина Семеновна Попова. От закрепленной группы коров она первой в колхозе надоила по 12 литров. В честь победителя в соревновании поднят флаг.

(Наш корр.).

СВОДКА О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ЗАКУПОК СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ В СОВХОЗАХ И КОЛХОЗАХ УПРАВЛЕНИЯ НА 21 МАЯ 1965 ГОДА

(в первой колонке цифры — процент выполнения полугодового плана продажи мяса, во второй — молока, в третьей — яиц).

Совхозы:

«Сосновский»	844	75,7	75,9
«Притомский»	257	94,0	—
«Сидоровский»	106	72,3	70,5
«Ильинский»	95,4	76,2	76,0
«Партизан»	90,7	75,1	—
«Безруковский»	73,0	76,4	109,3
«Кузедеевский»	64,9	69,2	—
«Осипниковский»	56,5	80,0	91,1

Колхозы:

им. Димитрова	134	77,3	105
«Вперед»	82,4	78,0	114
По управлению:	98,6	77,7	81,1



В райкоме КПСС

О ФАКТАХ НАРУШЕНИЙ АГРОТЕХНИКИ НА ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ В СОВХОЗЕ «ПРИТОМСКИЙ», В 6-Й БРИГАДЕ КОЛХОЗА «ВПЕРЕД» И НА ВТОРОМ ОТДЕЛЕНИИ СОВХОЗА «КУЗЕДЕЕВСКИЙ»

В газете «Сельская правда» 20 мая была опубликована корреспонденция «Кто унавоживает почву для брака?». В ней приводились факты грубого нарушения агротехники на весенне-полевых работах в совхозе «Притомский». Здесь много огражек, края полос не заделаны, допускается разрыв между предпосевной обработкой полей и севом, есть случаи, когда сев проводится по засоренным участкам, ряд сеяльных агрегатов работает без маркеров. Подобные факты имели место в шестой бригаде колхоза «Вперед». Во втором отделении совхоза «Кузедеевский» лишь в конце второй декады мая проведена пришивка

что бригадир шестой бригады колхоза «Вперед» т. Самодуров не однажды предупреждался, требования агрономов игнорировал. На тов. Самодурова наложено партийное взыскание. Ему предложено устранить допущенные нарушения агротехники на севе.

Бюро РК КПСС строго осудило их за ослабление внимания к качеству весенне-полевых работ и потребовало в ближайшие дни устраниить отмеченные недостатки, организовать дело так, чтобы каждое поле было обработано с высоким качеством, с учетом требований агротехники, обеспечивая выполнение принятых обязательств по урожаю.

Бюро РК КПСС отметило,

В эти дни овощеводы третьего отделения совхоза «Безруковский» высаживают рассаду капусты в грунт. Члены бригады Федора Андреевича Рыбака спешат — стоит теплая сухая погода.

На снимке: Ф. А. Рыбак рассказывает, как лучше выбирать рассаду из парников.

Фото Г. Черева.

НАГРАДЖЕНИЕ ПИСАТЕЛЯ М. А. ШОЛОХОВА ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За выдающиеся заслуги в развитии советской литературы и в связи с шестидесятилетием со дня рождения Президента Верховного Совета СССР наградил писателя Шолохова М. А. орденом Ленина.

Каждому — по заслугам

Обзор стенной газеты

На самом видном месте в коридоре совхоза «Сидоровский» вывешивается стена газета «За коммунистический труд». Она давно стала хорошим помощником партийной и профсоюзной организаций в повседневных делах. Точного графика ее выхода не установлено — бывает так, что она выпускается раз в месяц, а чаще — через неделю, декаду. Это зависит от того, как складываются дела в хозяйстве.

Редакция (редактор тов. Шварц) постоянно в курсе всех совхозных событий — сигналы с мест сообщают по телефону, письмами, рассказывают очевидцы. Вот почему газета часто выходит, «не дождавшись срока».

Последний номер стена газеты от 15 мая изобилует самыми разнообразными материалами сегодняшнего дня. Передовая

статья невелика по размерам, конкретна. В ней обращается внимание тружеников совхоза на быстрейшее завершение сева зерновых, высадки рассады овощей в грунт. Газета подчеркива-

ет, что необходимо качество работ в поле.

Под рубрикой «Наши передовики» газета рассказывает о том, что нынешней весной механизаторы совхоза значительно лучше используют технику, добиваются высокой выработки.

В первом отделении трактористы тт. Рубцов, Белецкий, Курбашев, во втором — тт. Агасев, Кошкин, Шабалин ежедневно выполняют задание на 130—140 процентов.

«Селянщики Коленков, Барцен, Акушев, Климов тщательно следят за качеством», — рассказывает газета. Да и как иначе? Овязательства взяты высокие. Рабочие совхоза серьезно решили не уступать первенства ильинцам в соревновании за урожай.

Отдавая должное новому, передовому, рассказывая о славных совхозных тружениках, газета бичует бракоделов, нерадивых, указывает пути к устранению недостатков.

Под рубрикой «Некоторые ми-

нусы» вскрываются серьезные промахи в работе бригад, звеньев, отдельных лиц. Одна заметка рассказывает о том, что в третьем отделении плохо организована подвозка семян к сеялкам, в результате с двумя сеялками в день сеяется по 4—7 га.

Газета бичует пьяниц. Пастухи первого отделения Марев, Малков, Шванке пьют и спят ночью, а по утрам разыскивают стадо коров.

Справедливо критикуют главного инженера т. Бурлакова и главного бухгалтера т. Трегубова за то, что до сих пор не оформили выплату премиальных за экономию средств на ремонте техники.

Газета интересна, содержательна. Редактор В. Шварц умел украсить ее рисунками, остроумными карикатурами.

Хочется пожелать редакции расширять круг селькоров, настойчивее добиваться действенности материалов и сообщать о результатах читателям.

М. КОЙДЕНКО.

Резко бичует нерадивых стенная сатирическая газета «Луч» на центральной усадьбе совхоза «Ильинский».

На этот раз «на карапандаш» попали бригадир животноводов 1-го отделения И. Дергунов, С. Рузанов и П. Прокудин.

— Не хотели бы мы быть на их месте, — говорят работники совхоза Юрий Кочуганов (справа) и Владимир Иванов.



24 мая М. А. Шолохову исполнилось 60 лет

У истоков „Тихого Дона“

Станица Вешенская... Здесь живет Михаил Александрович Шолохов. С тех пор, как по всему миру прокатилась слава творца «Тихого Дона» и «Поднятой целины», старая донская станица неизменно привлекает внимание людей.

Над самым Доном, на его крутом левом берегу возвышается дом М. А. Шолохова. Мы посетили писателя незадолго до его отъезда в Венгрию. Михаил Александрович был в своем кабинете за письменным столом. Он читал письма, которые идут сюда со всего мира.

К Шолохову обращаются и как к писателю, и как к депутату Верховного Совета СССР, члену ЦК КПСС. Авторы писем высказывают свои предложения, делятся мыслями по волнующим их вопросам. Многие обращаются к писателю за помощью, часто приходят письма молодых прозаиков и поэтов, которые просят дать совет. Бывает и иначе...

— Вот интересное письмо белорусского партизана, — сказал Михаил Александрович, — он подробно описывает борьбу с фашистскими захватчиками, рассказывает о зверствах гитлеровцев. Автор письма советует писателю использовать

эти эпизоды партизанской борьбы в новом романе, приглашает приехать в Белоруссию, побывать в «партизанском крае».

На вопросы о новом произведении Михаил Александрович отвечает кратко, скруто. Он рассчитывает закончить трехтомный роман «Они сражались за Родину».

— Роман этот начал писать еще на фронте, — рассказывает писатель. — Начал его со средины, собственно с туловища. Теперь занят «портняжным делом»: пришиваю к туловищу голову. Пишу предвоенные главы, и оказалось, что это намного сложнее, чем писать о войне...

После окончания романа Михаил Александрович хочет попробовать свои силы в драматургии, создать пьесу о нашем современнике.

— Мне в свое время еще Немирович-Данченко предлагал написать для него пьесу, — вспоминает он.

Наш разговор прервал журналист из Тарту. Приветливо писатель заметил, что заезжал в Тарту, когда Эстония была еще буржуазной страной, что на него прекрасное впечатление произвело Тартуский университет.

— А чем вам могу быть по-

лезным? — спрашивает у гостя Михаил Александрович.

Журналист попросил помочь ему проехать в хутор Кручинин — на родину Шолохова, побывать в других местах, описанных в «Тихом Доне» и «Поднятой целине».

— Постараюсь помочь, — сказал Михаил Александрович.

Через два дня случай снова свел меня с эстонским товарищем. Он был доволен: побывал во многих уголках Верхнего Дона. Впечатлений много.

Станичники давно привыкли к тому, что в окне рабочей комнаты Михаила Александровича еще до рассвета загорается свет: работать писатель начинает рано. Эта привычка писателя хорошо понята сельским труженикам, которым М. Шолохов посвятил многие страницы своих рассказов и романов. Нередко от литераторной работы его отвлекают общественные дела, посетители из Польши, Англии, Дании, Финляндии, Соединенных Штатов Америки и других стран. Любезно принимая у себя гостей, М. Шолохов сам много ездит в зарубежные страны. И всюду в встречи с ним — это встреча с подлинно народным писателем, посланцем новой культуры великой Советской страны.

По поводу выступления президента США Л. Джонсона

Заявление ТАСС

Народы всего мира отметили как великий праздник, как важную дату в истории человечества, знаменующую собой торжество сил прогресса над черными силами реакции и угнетения, двадцатую годовщину Победы над фашистской Германией. Прошло два десятилетия с тех пор, когда обединенными усилиями стран антигитлеровской коалиции был повержен в праж агрессор, принесший неисчислимые бедствия и страдания миллионам и миллионам людей. Но не исчезла и не могла исчезнуть боль утрат, свежая память о павших на полях сражений, о замученных в гестаповских застенках и лагерях смерти. Неисчислимые жертвы заплатили народы за победу, за право строить свою жизнь в условиях свободы и независимости.

Вспоминая о годах второй мировой войны, оценивая все то, что произошло в мире с того времени, люди повсюду обращают свои мысли к настоящему и будущему с надеждой, что трагедия мировой войны больше никогда не повторится. Твердая решимость народов отстоять мир прозвучала в эти дни в выступлениях руководящих деятелей социалистических государств, в заявлениях коммунистических партий и других демократических организаций, в выступлениях выдающихся политических и общественных деятелей многих стран.

Выступил с заявлением по случаю двадцатой годовщины со дня окончания второй мировой войны в Европе и президент США Л. Джонсон. Естественно, что выступление руководителя одной из держав, которая входила в антигитлеровскую коалицию, не могло не привлечь внимания, тем более, что оно посвящено урокам второй мировой войны и выводам из нее на будущее. Что же показывает это выступление президента США? Какой ответ дается в нем на вопрос, который больше всего волнует сейчас народы, — вопрос о войне и мире?

Содержание заявления президента США, его принципи-

альные политические установки таковы, что они не могут не насторожить всех, кому долгое дело мира и безопасности народов. Показательно и то, что сказано в этом заявлении, и о чём президент умолчал.

Говоря о второй мировой войне, президент США не сказал ни слова о том, кто развязал эту войну, ради чего сражались и проливали кровь народы. Он не счел нужным даже упомянуть, что эта война велась против германского фашизма, против гитлеровской Германии. В Вашингтоне, похоже, хотят теперь даже вытравить память о том, что существовала антигитлеровская коалиция, о боевом содружестве Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании, Франции и многих других стран, которые обединили свои силы для разгрома общего врага.

У президента Л. Джонсона не нашлось ни одного слова, чтобы сказать о решающем вкладе, который внесли в дело победы над фашистской Германией Советский Союз, наш советский народ, чтобы отдать дань уважения и признательности миллионам советских людей, павших в борьбе за разгром гитлеризма. Вместо этого президент США позволил себе утверждать, что «когда двадцать лет назад наступил рассвет, он был сумрачным», — потому, будто бы, что с разгромом гитлеризма над Европой нависла тень советских притязаний».

Это — грубая попытка опровергнуть политику Советского Союза, исказить роль нашей страны в освобождении народов Европы от гитлеровского Германии. Но никому и никогда не удастся признать роль советского народа в спасении народов Европы и мира от фашистской чумы. Можно в этой связи напомнить слова президента США Франклина Д. Рузвельта: «Красной Армии и народу Советского Союза принадлежат вечная честь и слава. Они вписали бессмертные страницы в историю борьбы против тирании и гнёта. Их пример и самопожертвование вдохновляют все силы, обединенные в совместной борьбе за победу».

Так говорил в свое время президент Рузвельт. То, что теперь говорит президент Джонсон, лишний раз показывает, как далеко отошли те, кто определяет сейчас американскую политику, от целей, ради которых народы вели войну против фашизма, целей, которые лежали в основе антигитлеровской коалиции: установление и поддержание международного мира и безопасности, уничтожение германского милитаризма и нацизма, созданье гарантий в том, что Германия никогда не будет в состоянии нарушить мир.

Наглядным примером этого может служить высказывания президента Л. Джонсона о Западной Германии, представляющие собой попытку оправдать проводимый США курс на возрождение в Западной Германии милитаризма и реваншизма. Еще раз с американской стороны заявлено о том, что все страны НАТО, — это значит, прежде всего, Западная Германия, — «имеют право участвовать в коллективной ядерной обороне». Что это, как не проектирование путей к ядерному оружию для западногерманских милитаристов, т. е. для тех же кругов, которые привели к власти Гитлера, развязали вторую мировую войну, а теперь в безумной попытке ревизовать ее итоги способны ввергнуть Европу и весь мир в новую военную катастрофу.

(Окончание на 4-й стр.).

На алжирской земле

Огромные перемены произошли в последние годы в Африке — второй по величине части света. Она решительно сбрасывает цепи колониализма. Уже 36 независимых государств образовалось на месте бывших колоний. Некоторые из них встали на путь некапиталистического развития, на путь, ведущий к социализму.

Строить новую жизнь молодым африканским государствам активно помогают социалистические страны, и прежде всего наша Родина. Недавно Президиум Верховного Совета СССР наградил медалями «За трудовую доблесть» группу советских студентов, наиболее отличившихся на строительстве сельскохозяйственного кооператива в Алжирской Народной Демократической Республике.

Ниже публикуется рассказ руководителя группы советской молодежи на этой стройке Владимира Шкварко.

☆ ☆ ☆

Пункт нашего назначения — селение Уадиа в провинции Кабилия, в 150 километрах от столицы Алжира. Оно расположено в широкой долине, окруженней горами. Удивительная картина открылась здесь нашему взору — кругом большие массивы необработанной земли, а крестьянские деревушки пропали на склонах, уступах, террасах и даже вершинах гор.

Оказывается, земля в долине принадлежала колонизаторам, а местные жители вынуждены были влечь нищетское существование. Во время национально-освободительной войны в горах прятались партизаны. Чтобы их уничтожить, захватчики сжигали напалмом все живое, что было на их пути, — деревни и леса.

Для жителей четырех деревень, варварски уничтоженных колонизаторами, организация молодежи Фронта национально-освобождения Алжира решила построить силами добровольцев жилища и культурно-бытовые здания. Предполагается, что в будущем крестьяне этих деревень обединятся в кооператив.

Руководители алжирской молодежи обратились за помощью к своим друзьям — сверстникам из Советского Союза и других социалистических стран. И вот 112 советских студентов-добровольцев из строительных вузов Москвы, Ленинграда, Киева и Минска, специалистов-агрономов, геодезистов, землеустроителей, механизаторов-строителей и врач отправились помочь друзьям. Пять месяцев жили и работали мы в палаточном городке вместе с алжирскими товарищами, добровольцами из Болгарии, Чехословакии, ГДР, Югославии и других стран. Это были месяцы напряженного труда, большой, крепкой дружбы и настоящей солидарности.

За пять месяцев в деревне возведены стены домов на 85 квартир, построены Дом культуры, прачечная, детская площадка с бассейном, дорога. Наши ребята собрали, вывезли с полей и использовали в строительстве 4000 тонн камня, вспахали 160 гектаров земли. Они научили около 400 молодых алжирцев водить тракторы и автомашины, управлять строительными механизмами, помогли им овладеть мастерством каменщика, штукатура, маляра.

Наши товарищи проявляли изумительное трудолюбие, энтузиазм, горячее желание как можно больше помочь друзьям. Работать пришлось в очень трудных условиях. Вот один эпизод.

...Раннее августовское утро. Необычайно душно. Из-за гор выходит солнце — огромное, багровое, затянутое мутной пеленой. Из Сахары дует злой, раскаленный ветер — сирокко. Ребята из Ленинграда бетонируют фундамент под Дом культуры. Работают почти без перерывов, с восхода до заката солнца. Вместе с алжирскими парнями, полуголые, мокрые от пота, залитанные с головы до ног бетоном, они без уста-

Владимир ШКВАРКО.



За выдающиеся заслуги перед Родиной, массовый героизм, мужество и стойкость, проявленные трудящимися столицы Союза Советских Социалистических Республик города Москвы в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, и в ознаменование 20-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов Президиум Верховного Совета СССР присвоил городу Москве почетное звание «Город-герой». На снимке: сегодня на Кутузовском проспекте Москвы. Фотохроника ТАСС.

РОДНЫЕ НЕ ПО КРОВИ

Станция была безлюдной. Только в окне служебной комнаты мерцал желтый огонек. Весеннее холодное утро с трутом пробивалось сквозь тучи, низко плывущие над застывшей Кондомой. Дул сильный ветер, редкие крупные снежинки болтально хлестали по лицу. Витя соскочил с тормозной площадки товарного вагона и торопливо зашагал по железнодорожной линии.

Дорогой Витя вспомнил бабушку, которая вот уже несколько месяцев, как умерла. Каждое лето он приезжал сюда отдохнуть. Вспомнился бабушкин наказ: «Учись, Виктор, мне жизнь трудная досталась». О многом думать не хотелось. Зимой прошлого года его устроили в Таштагольскую школу-интернат. Учиться здесь можно было, но на первом же году его бросила мать. Отца Витя не помнил. Оставшись без родителей, первое время мальчик крепился, его поддерживала бабушка. Но когда не стало ее, Витя почувствовал себя одиноким. На свои письма отцу он получил короткий ответ: «Живи с мамой или бабушкой».

Однажды после занятий он вместе с ребятами бросал нож в дверь — воткнется или не воткнется. В комнату вошел директор интерната Николай Дмитриевич Хлебоказов и спросил: «Кто испортил дверь?» Чтобы никого не выдать, Витя ответил, что он один бросал нож. Николай Дмитриевич отпустил ребят, ему же сказал: «Езжай на все четыре стороны!». Ведь директор знал, что в последнее время Маклаков остался один и ехать ему некуда.

В тот же вечер Витя собрался и поездом отправился в Новокузнецк. Дорогой пришла мысль: уехать в Новосибирск.

В большом многолюдном городе было очень трудно ориентироваться. Но вскоре Витя запомнил расположение улиц и дорог. Узнал, где находится базар: там всяческими путями можно было добывать деньги и хлеб. Ночевал на вокзале. Встретились еще двое, стало веселее, проще находить продукты и проводить время. Были дни, когда приходилось голодать. Чем труднее было, тем чаще вспоминал бабушку и родные места. Решил снова уехать в Новокузнецк.

«Возможно, у кого-нибудь буду жить, и мне помо-

гут поступить в школу», — думал он.

Вскоре показался двор Симоновых. Мальчик неуверенно постучал в дверь. Навстречу вышел Анисим Николаевич, человек средних лет, с приветливым лицом и добрым сердцем. Таким его Витя знал и раньше. Екатерина Федоровна и Сережа ласково встретили его и засыпали вопросами.

ЧЕЛОВЕК И ОБЩЕСТВО

Анисим Николаевич глубоко вздохнул и спросил:

— Значит, решил учиться?

— Да.

— Тогда оставайся у нас, будь сыном, как Сережа, устроим в школу, а станешь старше — сам решишь, как дальше жить.

Лучи весеннего солнца ярко отражались на освещенном снеге. Витя, постриженный, чистый, одетый в одежду Сережи,шел с Екатериной Федоровной по «Живи с мамой или бабушкой».

Анна Никифоровна Ходченко, директор Абрамовской восьмилетней школы, внимательно выслушала историю Вити. И немного помолчав, сказала:

— Хорошо, что ты сам решил учиться. Проходи, знакомься со своими будущими друзьями.

Ребята встретили Витю дружелюбно. Одни предлагали свои учебники, другие приглашали в поход.

Сейчас Витя заканчивает седьмой класс. Учителя довольно им. Живет он по-прежнему в семье Симоновых. Они относятся к нему, как к родному.

Как говорится, все окончилось благополучно. Иной читатель может сказать: стоит ли теперь об этом писать? Стоит.

В этой истории удивляет равнодушные люди типа Хлебоказова. К сожалению, не он один оказался бездушным к беде ребенка.

Незавидную роль приняли на себя председатель Кузедеевского сельсовета тов. Кречетов и участковый уполномоченный тов. Дудник. Директор Абрамовской восьмилетней школы А. Ходченко неоднократно обращалась к тов. Кречетову за помощью. Председатель сельсовета каждый раз обещал:

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Если бы не „мелочи“

За последние годы очень изменилось село Безруково. Сейчас все улицы чисты, дома побелены. Прибрано и во дворах.

Здесь видна работа комиссии по благоустройству (председатель С. Е. Гроча), женсовета (председатель М. И. Коломеец) и других активистов села.

Но на этом фоне еще видны недостатки, которые портят общее впечатление. Почти в самом центре, у продовольственного магазина № 5 (заведующая Н. К. Шилова), — грязные лужи, мусор. Не забоятся о чистоте и некоторые жители. На центральной улице у ворот Карповых, Андреевских и Татарниковых — кучи мусора. Андреевская даже заявила: «Сор убирает и подметает только тот, кому делать нечего».

Поистине мудрый ответ!

П. СУББОТИН,
врач центральной районной больницы.

— Не волнуйтесь, все, что в наших силах, сделаем.

Но это только слова. Помощь сельсовета ограничилась тем, что мальчику выдали деньги на сапоги.

— Больше ничем не могу быть полезен, — заявил Кречетов. При этом он даже не поинтересовался, где и как живет мальчик. Равнодушно прошел председатель сельского Совета мимо судьбы ребенка.

Нельзя оправдать поведение участкового уполномоченного тов. Дудника. На просьбу Симоновых, А. Ходченко найти родителей Вити и взыскать с них алименты он ответил:

— Передайте мальчишке, пусть как можно быстрее отсюда катят.

Странное у тов. Дудника понятие о функциях и обязанностях советского сотрудника милиции! В обязанности его входит не только предупреждать преступления, наказывать за них человека, но и забота о том, чтобы он жил честно, благополучно. Гуманизм, чуткость к людям — одна из основных черт нашего милиционера. Он должен помочь человеку определить свою судьбу, а не выбрасывать его за борт жизни. Жаль, что тов. Дудник забыл об этом.

История Вити, вернее, необходимость вмешаться в нее, что-то предпринять, оказалась своеобразной лакмусовой бумагой, на которой проверялись душевые качества многих людей. И дала эта проверка, как видим, разные результаты. Каждый воспринял беду мальчика по-своему. Одни отнеслись к нему со всей душой. Директор школы А. Ходченко и супруги Симоновы приютили Витя, устроили в школу, отдали ему частицу своего тепла. Мальчик отзываются о них с благодарностью. И верится, что семена, которые посеяли в нем эти чуткие люди, дадут обязательные добрые всходы.

Другие же, как тт. Кречетов, Хлебоказов, Дудник, прошли мимо мальчика. Их не встревожила судьба Вити. Они решили от него просто избавиться, чтобы было спокойнее. Сколько пишут о равнодушных! Их немного в нашей среде. Но они, эти немногие, портят жизнь людям. Не укладывается в сознании, что можно отказаться в помощи мальчишке, попавшем в беду. А ведь Вите так была нужна товарищеская помощь, крепкие руки и уверенность, что он не одинок!

Судьба мальчика сейчас ясна. Он учится, живет у Симоновых. Будем надеяться, что в ближайшее время прокуратура заставит его отца и мать, которые бросили ребенка, платить алименты. В нашем обществе никто не освобождает родителей от воспитания своих детей. И если они уклоняются от этого, следует принять решительные меры.

Н. МУЗАЛЕВ,
зам. заведующего
отделом агитации
и пропаганды РК КПСС.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
25 мая 1965 года

3 стр.

Заявление ТАСС

(Окончание. Нач. на 2-й стр.).

В своем выступлении президент США фактически подхватывает требования западногерманских реваншистов, домогающихся ликвидации Германской Демократической Республики, социалистических завоеваний ее народа. США, заявляет он, готовы «в полной мере сыграть свою роль» в мероприятиях, нацеленных на то, чтобы покончить с порядками, существующими в ГДР. При этом снова пускаются в ход доктрина политики «с позиции силы», доктрина «освобождения» и «отбрасывания».

Но президенту США не дано распоряжаться судьбами независимых суверенных государств. Уже шестнадцать лет живет и развивается Германская Демократическая Республика, выражаящая интересы и чаяния всего германского народа. Миролюбивая политика ГДР снискала ей большой международный авторитет и уважение. Социалистическое государство германского народа вместе с Советским Союзом и рядом других социалистических стран входит в оборонительный союз — организацию Варшавского Договора. А это значит, что тот, кто попытается претворить в жизнь авантюристические планы против Германской Демократической Республики, столкнулся бы с обединенной мощью всех государств — участников Варшавского Договора. Границы Германской Демократической Республики священны и непрекословны, как и границы Советского Союза, всех социалистических государств.

Не только германской проблемы, но и положения в Европе в целом касается президент США в своем выступлении. Ему не нравится, как складываются дела в этом районе мира, он не оставил надежд на вытеснение социализма из Европы и призывает к «созданию Европы, единой по целям и характеру», разумеется, по западному образцу. Президент США забывает, однако, что он вовсе не является хозяином судьбы европейских народов. Народы тех европейских стран, которые установили у себя социалистический строй, сделали это по своей суверенной воле и навсегда, и они не позволят ни США, ни кому-либо другому вмешиваться в их внутренние дела. Всякие попытки снова поднять знамя «крестового похода» против социализма в Европе, как и в других районах, заранее можно сказать, окончились бы бесславным провалом для тех, кто бы их принял.

Президент США претендует в своем выступлении на роль некоего покровителя западноевропейских стран. Но здесь же он, оценивая положение в НАТО, с раздражением говорит о «попытках заменить партнерство подозрительностью, а движение к единству — политикой разобщенности».

Духом колониализма, угнетения народов, стремления господствовать над миром проникнута та часть выступления президента Л. Джонсона, где он касается отношений США с государствами Азии, Африки и Латинской Америки. Никакими громкими словами о «служении интересам свободы», об «оказании помощи развивающемуся миру» нельзя прикрыть курс США на установление господства американских монополий в молодых независимых государствах, народы которых в тяжелой борьбе с колонизаторами добились права на свободную жизнь. Какова действительная цена разговорам о «служении свободе», видно из того, что в том же выступлении президента США превозносится американская агрессия во Вьетнаме, опасные акции США в Латинской Аме-

рике, Африке и на Среднем Востоке.

Соединенные Штаты расширяют войну в Южном Вьетнаме, не останавливаясь перед использованием налалма и ядовитых газов против мирного населения. Они прибегают к варварским бомбардировкам территории Демократической Республики Вьетнам. Стоило народу Доминиканской Республики подняться на борьбу со своими угнетателями, как и в эту маленькую страну были брошены десятки тысяч солдат американской морской пехоты и воздушно-десантных войск. Вместе со своими партнерами по НАТО США организовали военную интервенцию в Конго. Они поддерживают и вооружают португальских колонизаторов и южноафриканских расистов.

Нет, не в роли строителей цивилизации, как это хочет представить американский президент, а в роли жандарма выступают Соединенные Штаты Америки на мировой арене. Не свободу народов они защищают, а пытаются с помощью силы остановить исторический процесс распада старого мира, мира угнетения и колониализма. Правящие круги США хотели бы задушить национально-освободительное движение народов и снова вернуть мир к временам колониальных империй. Но эти времена ушли в прошлое безвозвратно. Освободительная борьба охватила все континенты, и президент США сам вынужден признать, что ее «бурные волны... фактически уже ударяют о наши берега». Ныне нет на земле такой силы, которая могла бы спасти позорную колониальную систему от полного уничтожения.

Не один раз в послевоенные годы среди деятелей империалистических держав находились такие, кто возлагал надежды на успех политики «холодной войны», политики обединения сил реакции против сил демократии, национальной свободы и социализма. Прошедшие годы показали, однако, всю тщетность расчетов на то, что в нашу эпоху можно воздвигнуть непреодолимые преграды на пути социального и национального прогресса, строить отношения с независимыми государствами на основе политики диктата, навязывания им своей воли. Исторический опыт свидетельствует о всей определенности, что как бы ни упорствовали империалисты, на какие бы крайние меры они нишли, не в их власти помешать происходящим в мире переменам.

В связи с выступлением президента США Л. Джонсона складывается впечатление, что исторические уроки последних десятилетий прошли мимо его сознания. Такой вывод напрашивается и потому, что слова

применяется фразеология антикоммунизма вроде рассуждений о «железном занавесе», о восстановлении Европы в «широких исторических границах», звучат призывы к обединению государств «атлантической цивилизации», прикрывающие попытки сколотить союз сил агрессии против социалистической системы и национально-освободительного движения народов.

Что же, по этому поводу можно сказать с уверенностью — то, что оказалось не под силу империалистам в прошлом, тем более обречено на провал теперь, когда на мировой арене произошли коренные изменения в соотношении сил.

По меньшей мере странным выглядит в заявлении президента США, пропитанном враждебностью к силам социализма и национального освобождения, утверждение о том, что американское правительство намерено искать соглашений с Советским Союзом в интересах разрядки напряженности. Наша позиция в этих вопросах хорошо известна. Она еще раз ясно изложена в Обращении Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства к правительствам, парламентам и народам всех стран по случаю двадцатилетия Победы над гитлеровской Германией. Советское правительство всегда проявляло готовность к серьезным переговорам и заключению соглашений, направленных на предотвращение войны, на ослабление международной напряженности, укрепление мира и обеспечение безопасности всех народов. Но никто не должен рассчитывать на то, что можно вмешиваться во внутренние дела независимых государств, провоцировать то здесь, то там вооруженные конфликты, совершать акты агрессии против социалистических стран и в то же время договариваться с Советским Союзом о каких-то соглашениях, о «разрядке напряженности».

Выступление президента США подтверждает, что в Вашингтоне, судя по всему, берет все больше верх линия на обострение международной обстановки.

В официальных советских кругах считают, что, вставая на такой путь, руководители США берут на себя всю тяжесть ответственности за возможные последствия их политики. Этот курс идет вразрез с интересами народов всего мира, он не сулит ничего хорошего ни одному государству, в том числе и самим Соединенным Штатам Америки.

Советский Союз твердо стоит на страже мира. Но он готов к любому обороту событий, и пусть на этот счет не заблуждаются те, кто хотел бы возвратить обанкротившуюся политику «с позиции силы».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26 МАЯ

Документальный фильм «Голос юности» (11-00). Художественный фильм «Такова спортивная жизнь», II серия. Детям смотреть этот фильм не рекомендуется. (11-20). Репортаж дня (19-00). Хореографическая сюита «Картины с выставки» (19-10). Для малышей. Мультипликационный фильм (19-50). Для школьников. «Скоро экзамены» (20-10). «Спокойной ночи, малыши!» (20-30). Телевизионные новости (20-40). Телеспектакль Центрального телевидения «Будь стойкой, Юта!» (20-50). Лауреаты Ленинской премии. Кинорежиссер М. Козинцев (22-10).

27 МАЯ

Из истории советского кино. Художественный фильм «Богдан Хмельницкий» (11-00). Репортаж дня (19-00). Музыкальная сатира по пьесе В. Маяковского «Клон» (19-10). Лейпциг, 1965 год (19-50). Киножурнал (20-20). «Спокойной ночи, малыши!» (20-30). Телевизионные новости (20-40). Из истории советского кино. Художественный фильм «Богдан Хмельницкий» (20-50).

28 МАЯ

Опыт наших друзей (19-00). Телеочерк «Советуясь с Лениным» (19-30). Для школьников. Телевизионная постановка «Гра-

К 60-летию со дня рождения



Корнейчук Александр Евдокимович, писатель и драматург, активный борец за мир, общественный деятель.

Фотохроника ТАСС.

Введено осадное положение

НЬЮ-ЙОРК, 21 мая. (ТАСС). В Колумбии введено осадное положение, сообщает агентство ЮПИ. Запрещены митинги и собрания, вводятся «строгие меры по восстановлению общественного и социального порядка». Об этом было объявлено сегодня в 4 часа утра после затянувшегося со вчерашнего вечера заседания правительства.

Заседание было созвано в связи с продолжающимися третий день студенческими демонстрациями в Боготе, Медельине и ряде других городов Колумбии в знак протеста против агрессии Соединенных Штатов в Доминиканской Республике. Демонстрации проходят очень бурно. Конная полиция применяет против студентов бомбы со слезоточивыми газами. В нескольких случаях она применяла оружие.

СОВЕТЫ ВРАЧА

КЛЕЩЕВОЙ ЭНЦЕФАЛИТ

Клещевой энцефалит — тяжелое инфекционное заболевание. Причина его — болезненновирусный вирус. В человеческий организм он проникает во время кровососания клеща или при употреблении в пищу сырого козьего молока. Излюбленным местом пребывания вируса является головной и спинной мозг человека.

Сезонная заболеваемость людей тесно связана с периодом наибольшей активности клещей. В мае—июне они достигают полной зрелости и, будучи зараженными, заражают человека при укусе и высасывании крови. Клещи малоподвижны и скапливаются вдоль троп и дорог, где встречаются с людьми наиболее вероятна. Заражение клещевым энцефалитом происходит во время выпаса скота в тайге, сенокоса, сбора валежника, заготовки дров, сбора ягод, колбас, рыбаков, а также во время посещения тайги с целью отдыха и прогулок. Пребывание в тайге требует соблюдения мер предосторожности.

В чем же проявляются основные признаки заболевания?

Промежуток времени от момента заражения до появления первых признаков болезни длится от 7 до 20 дней. Перид от перед заболевания появляется не у всех людей и проявляется он в быстрой утомляемости, плохом настроении, потере интереса к своему труду, сонливости, головной боли. Но чаще заболевание развивается остро на фоне полного здоровья. Могут быть мышечные боли, тугоподвижность тела, дрожание в глазах. Часто бывает тошнота, рвота. Пропадает аппетит. Температура в первые часы заболевания поднимается до 38—39 градусов и выше. Часто наблюдается покраснение лица, шеи, верхней половины груди, глаз. В месте укуса клеща кожа иногда краснеет, припухает. Иногда на второй—третий день болезни обнаруживается слабость в руках, реже — в ногах, онемение, снижение слуха, перекос лица, нарушение речи, глотания, появляются судороги, бред. Это указывает на особенно тяжелое течение болезни. Заболевание обычно длится 8—14 дней и завершается выздоровлением. Однако заболевание может и возобновляться спустя 3—14 дней после спадения температуры. Эта вторая волна протекает часто более тяжело. Поэтому в стадии выздоровления необходимо соблюдать постельный режим.

Как уберечься от заболевания? При выходе в тайгу нужно плотно застегивать ворот и манжеты, сорочки заправлять в брюки, а брюки в сапоги или носки. Сапоги надо смазывать дегтем, отпугивающим клещей.

При длительном пребывании в тайге люди должны обязательно производить само- и взаимосмотры через каждые два часа. При осмотре следует обращать особое внимание на кожные складки, уши, подмышечные и паховые области. Обнаруженные клещи должны быть сняты с пальцами, обернутыми марлей, легкими движениями. Можно пользоваться ниткой, которой перевязывают клеща у головной части и, потягивая концы нитки, кверху и в стороны, вытаскивают его. Чтобы обнаружить оборвавшуюся головку, место присасывания протирают влажной марлей или платком.

Определется она по наличию черной точки. Головку извлекают иглой или булавкой, прокаленной докрасна на пламени.

Место присасывания клеща после его удаления смазывают йодом. Извлеченный клещ или головка уничтожаются.

После этого руки должны быть тщательно вымыты.

При возникновении первых признаков болезни следует обратиться за медицинской помощью. Больные направляются в лечебные учреждения. Полезно давать больным большое количество жидкости, ягодные, фруктовые и овощные соки. Питание должно быть разнообразным.

Для облегчения состояния больных рекомендуется класть на голову мокре полотенце или пузырь со льдом. С самого начала заболевания больной должен находиться под наблюдением врача. Своевременное обращение за медицинской помощью, соблюдение режима, предписанного врачом, дают благоприятный исход заболевания.

М. Мишишин,
зам. главврача
Кузнецкой больницы.

Зам. редактора Л. Г. Чухонцева.

Акинина Раиса Стефановна, проживающая в с. Атаманово, возбуждает дело о расторжении брака с Тарасовым Геннадием Николаевичем, проживающим там же.

Дело будет слушаться в Новокузнецком районном народном суде.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), «Город-2», зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.